Задача 1 по теме “ Погрешности  вычислений”. 

     Дана функция [image: image1.wmf](,,)

fabc

. Значения переменных указаны в варианте со всеми верными цифрами. Оценить погрешность результата, используя: a) оценки погрешностей для арифметических операций; b) общую формулу погрешностей. 

     Результат представить в двух формах записи: с явным указанием погрешностей и с учетом верных цифр.
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Задача 2 по теме “ Погрешности  вычислений”. 

     Вычислить значение 
[image: image7.wmf]Z

 и оценить абсолютную  и относительную погрешности результата, считая что значения  исходных данных получены в результате округления. 

     Записать результат  с учетом погрешности.
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     Задача 3 по теме “ Погрешности  вычислений”.  

     Решить систему линейных уравнений 
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по  правилу Крамера. Считая, что  коэффициенты [image: image11.wmf]212212
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  заданы точно, оценить погрешность решения  и записать ответ с учетом  погрешности. 

    УКАЗАНИЕ. Для формирования матрицы коэффициентов системы уравнений следует a)вычислить стандартные функции ( аргументы тригонометрических функций вычислять в радианах); b) произвести округление до 6 значащих цифр. 
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Задача 4 по теме  “Решение нелинейных уравнений”.

     Методом бисекции найти решение нелинейного уравнения  на отрезке [image: image18.wmf][,]
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 с точностью [image: image19.wmf]2
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. Выбрав полученное решение в качестве начального приближения, найти решение уравнения методом простой итерации с точностью [image: image20.wmf]4
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. Для метода простой итерации обосновать сходимость и оценить достаточное для достижения заданной точности число итераций. 
	   Уравнение
	[image: image21.wmf][,]
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     Задача 5 по теме  “Решение нелинейных уравнений”.

     Дан многочлен третьей степени: [image: image23.wmf]3
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. Найти действительный корень многочлена, расположенный на   интервале (-3,0), с точностью [image: image24.wmf]6
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 методом Ньютона.  Оценить интервал неопределенности корня.  Исследовать   влияние  погрешности в задании коэффициента [image: image25.wmf]b

 на решение  задачи:  произвести теоретическую оценку погрешности  и выполнить вычислительный эксперимент. 
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Задача 6 по теме “ Решение  систем линейных  алгебраических уравнений”.

     Вычислить нормы  [image: image26.wmf]1
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 матрицы A из задачи 3 типового расчета.  Вычислить число обусловленности  матрицы по формуле [image: image28.wmf]1
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    Задача 7 по теме  “Решение систем линейных алгебраических  уравнений”.

    Решить систему линейных уравнений [image: image29.wmf]A

x=b методами   а) простых итераций;  б) Зейделя.

    Итерационными методами решение  задачи найти с точностью[image: image30.wmf]3
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    УКАЗАНИЕ. Для выполнения достаточного условия сходимости воспользоваться перестановкой строк в исходной системе уравнений.
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Задачи по теме “Приближение функции по методу

наименьших   квадратов”

     Задача 8. Функция [image: image33.wmf]()
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 задана таблицей своих значений:
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Применяя метод наименьших квадратов, приблизить функцию многочленами 1-ой и 2-ой степеней. Для каждого приближения определить величину среднеквадратичной погрешности. Построить точечный график функции и графики многочленов.
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Задачи по теме “Приближение функции по методу интерполяции”

     Задача 9. Для функции [image: image46.wmf]()

yyx

=

, заданной таблицей своих значений, построить интерполяционные многочлены в форме Лагранжа и Ньютона. Используя их, вычислить приближенное значение функции в точке [image: image47.wmf]0
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.

	Таблица
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Задача 10  по теме “Численное вычисление интегралов”.
     Вычислить интеграл [image: image49.wmf]2.6
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,  используя квадратурную формулу

трапеций с шагами [image: image50.wmf]0.4
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 и [image: image51.wmf]0.2
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; оценить погрешность результата по формуле Рунге и уточнить результат по Рунге;

Аргументы тригонометрических функций вычислять в радианах.
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               Задачи по теме “Численное решение задачи Коши”

   Задача 11. Численно решить задачу Коши для обыкновенного дифферен-циального уравнения 1-го порядка 
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на отрезке [image: image55.wmf]0
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 с шагом  [image: image56.wmf]0.2
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 а) методом Эйлера; б) методом Рунге-Кутты 2-го порядка с оценкой погрешности по правилу Рунге.

Найти точное решение задачи. Построить  на одном чертеже графики точного и приближенных решений. 
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    Задача по теме “Численное решение задачи теплопроводности”
   Задача 12. Найти приближенное решение начально-краевой задачи для уравнения теплопроводности: 
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используя явную разностную схему. Взять [image: image60.wmf]()/10
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; шаг [image: image61.wmf]t

 выбрать из условия устойчивости. Изобразить графики зависимости приближенного решения от [image: image62.wmf]x
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     УКАЗАНИЕ. Условие устойчивости для явной  разностной схемы имеет вид [image: image66.wmf]2
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